

Продолжение всех стран, соединяйтесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 22
(3199)

Воскресенье, 20 февраля 1944 г.

Год изд. XVI-й
Цена № 20 к.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение четырнадцати дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады 8-й армии немцев, окруженнных в районе Корсунь-Шевченковский.

В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Вся имевшаяся у противника техника и вооружение захвачены нашими войсками.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Смирнова, генерал-лейтенанта Коротеева, кавалеристы генерал-лейтенанта Селиванова, танкисты генерал-полковника танковых войск Ротмистрова, генерал-майора танковых войск Кириченко, генерал-майора танковых войск Полозкова и летчики генерал-лейтенанта авиации Горюнова.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования „Корсуньских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 18 февраля, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, завершившим уничтожение окруженных войск немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем войскам 2-го Украинского фронта, участвовавшим в боях под Корсунью, а также лично генералу армии Коневу, руководившему операцией по ликвидации окруженных немецких войск.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

18 февраля 1944 года.

Навстречу 26-й годовщине Красной Армии

Двухмесячный план выполнен досрочно

Артель «Новая жизнь» до- совета. В ответ на премию рабо- производственный план двух ме- зовательность сдали в феврале продукции сверх первая премия исполнителя обл.

срочко, 14 февраля, выполнила чие и работники обязались дать в феврале продажи сверх плана на 75 тысяч рублей.

В честь славной годовщины

На заводе имени Юргенса в Гожева — 263 процента. Организованы хоровой, драматический и стрелковый кружки. К 26-й годовщине Красной Армии готовится художественная самодеятельность силами комсомольцев и молодежи.

Э. Фридкина, секретарь комсомольской организации.

Рационализаторское предложение

В пехе № 3 кожгалантерейной фабрики в программу февраля включили новый важный ассортимент. Стакановцы горят одним желанием — быстрее освоить новый вид продукции.

Машинистка-комсомолка Куд-

рицкая внесла рационализаторское предложение, позволяющее экономить материал. Сама Кудрицкая выполняет дневное задание более чем на 300 процентов.

Ликвидация окружённых в районе Корсунь-Шевченковский немецко-фашистских войск

Войска 2-го Украинского и 1-го Украинского фронтов в результате наступления из района севернее Кировограда в западном направлении и из района юго-восточнее Белая Церковь в восточном направлении, прорвали в начале февраля сильно укрепленную оборону немцев и смелым искусственным маневром окружили крупную группировку немецко-фашистских войск севернее линии Звенигородка-Шпола. В результате этой операции наши войска захватили в кольцо 11-й немецкий армейский корпус генерал-лейтенанта Штеммермана и 42-й немецкий армейский корпус генерала пехоты Маттенклота. В состав окружённых армейских корпусов входят: 112 пехотная дивизия генерал-майора Либа, 88 пехотная дивизия полковника Бермана, 82 пехотная дивизия генерал-майора Гейне, 72 пехотная дивизия полковника Хонна, 167 пехотная дивизия генерал-лейтенанта Трайнберга, 168 пехотная дивизия генерал-майора Шмит-Гоммера, 57 пехотная дивизия генерал-майора Дарлица, 332 пехотная дивизия генерал-лейтенанта Шеффера, 213 охранная дивизия генерал-лейтенанта Гешена, танковая дивизия СС «Викинг» бригадефюрера (генерал-майора) Гилле и мотобригада СС «Валония» майора Липперта. Личный состав окружённых войск противника достигал 70—80 тысяч солдат и офицеров.

Советское командование в лице заместителя Верховного Главнокомандующего Красной Армии Маршала Советского Союза Жукова, командующего 2-м Украинским фронтом генерала армии Конева и командующего 1-м Украинским фронтом генерала армии Ватутина, во избежание напрасного кровопролития и уничтожения окружённых немецких войск, предъявило 8 февраля 1944 года командованию и всему офицерскому составу окружённых в районе Корсунь-Шевченковский немецких войск ультиматум с предложением прекратить сопротивление. В ультиматуме сообщалось:

«Во избежание ненужного кровопролития, мы предлагаем Вам принять следующие условия капитуляции:

1. Все окружённые немецкие войска, во главе с Вами и с Вашими штабами немедленно прекращают боевые действия.

2. Вы передаете нам весь личный состав, оружие, все боевое снаряжение, транспортные средства и всю технику неповреждённой. Мы гарантируем всем офицерам и солдатам, прекратившим сопротивление, жизнь и безопасность, а после окончания войны возвращение в Германию или любую другую страну по личному желанию военнопленных.

Всему личному составу сдавшихся частей будут сохранены: военная форма, знаки различия и ордена, личная собственность и ценностей, а старшему офицерскому составу, кроме того, бу-

дет сохранено и холодное оружие.

Всем раненым и больным будет оказана медицинская помощь.

Всем сдавшимся офицерам, унтер-офицерам и солдатам будет обеспечено немедленно питание.

Ваш ответ ожидается к 11.00 9 февраля 1944 года по московскому времени в письменной форме через Ваших личных представителей, которым надлежит ехать легковой машиной с белым флагом по дороге, идущей от Корсунь-Шевченковский через Стеблев на Хировка.

Ваш представитель будет встречен уполномоченным русским офицером в районе восточной окраины Хировка 9 февраля 1944 года в 11 часов 00 минут по московскому времени. Если Вы отклоните наши предложения сложить оружие, то войска Красной Армии и воздушного флота начнут действия по уничтожению окружённых Ваших войск, и ответственность за их уничтожение понесете Вы».

Среди командиров окружённых немецких войск были генералы и офицеры, которые видели безнадёжность и обречённость окружённых советскими войсками немецких дивизий и хотели принять ультиматум советского командования и капитулировать. Но командование и рядовой состав окружённых немецких войск были одурачены Гитлером, который в приказе к окружённым войскам требовал от солдат и офицеров держаться во что бы то ни стало и заверял их, что со стороны верховного командования германской армии приняты меры, гарантировавшие спасение немецких войск, попавших в «котел».

После такого приказа Гитлера командование окружённых немецко-фашистских войск отклонило ультиматум советского командования.

В виду отклонения ультиматума, наши войска начали генеральную атаку окружённых дивизий противника и решительными действиями стали быстро уничтожать вражескую группировку.

В ходе боев по уничтожению окружённой группировки противника наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны Корсунь-Шевченковский, Ольшана, Городище, Вербовка, Петропавловка, Орловец, Млеев, Завадовка, Деренковец, Таганча, Голики, Яновка, Выграев, Стеблев, Шандоровка, железнодорожные станции Валява, Завадовка, Таганча, Сотники.

Остатки окружённых немецких войск — всего 3-4 тысячи человек — не имея в своих руках ни одного населенного пункта, пытаются спасти жизнь в оврагах и небольшой роще южнее Шандоровки, но они уничтожаются здесь нашими бойцами.

Окружённые войска немцев остались на поле боя убитыми

52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч человек. Немцам удалось вывезти на транспортных самолётах едва ли больше 2-3 тысяч офицеров из числа окружённых немецких войск.

Начиная с 5 февраля немецкое командование, стянув с других участков фронта в район западнее и юго-западнее Звенигородка 8 танковых дивизий, вооруженных, главным образом, танками типа «Тигр», «Пантера» и самоходными орудиями типа «Фердинанд», а также несколько пехотных дивизий, пополнив их значительным количеством войск из резерва главного командования и сосредоточив в районе сражения более 600 бомбардировщиков, истребителей и транспортных самолётов, предпринимало отчаянные попытки ударами извне южнее Звенигородка прорваться к окружённым немецким войскам и вывести их из окружения.

Ценой огромных потерь врагу удалось незначительно вклинившись в боевые порядки наших войск южнее Звенигородка. Но, встретив решительное сопротивление советских войск, истощив и обескровив себя в этих боях, немцы не смогли оказать помощь окружённой группировке.

В этих боях немецко-фашистские войска, безуспешно пытавшиеся пробиться на помощь окружённой группировке, с 5 по 18 февраля потеряли только убитыми до 20.000 своих солдат и офицеров. За это же время уничтожено 329 немецких самолётов, из них 17 транспортных трехмоторных самолётов «Ю-52», более 600 танков и 374 орудия. Наши войска захватили у противника 25 танков, 134 орудия.

Как показывают пленные немецкие офицеры из окружённых войск, Гитлер после проявления попыток спасти окружённых немцев дал немецким войскам, попавшим в «мешок», еще один приказ, в котором требовал, чтобы окружённые немецкие солдаты и офицеры принесли себя в жертву, чтобы задержать своим сопротивлением на некоторое время русские дивизии, ибо этого, якобы, требуют интересы германского фронта. В упомянутом приказе Гитлера содержалась прямая директива о том, чтобы окружённые немецкие солдаты и офицеры кончили жизнь самоубийством, если их положение станет безвыходным. Пленные немцы показывают также, что последние 3-4 дня среди солдат и офицеров окружённых немецко-фашистских войск наблюдаются массовые случаи самоубийства. Раненые солдаты и офицеры по приказу немецкого командования умерщвлялись и сжигались. Так, например, наши войска, захватившие населенные пункты Стеблев и Шандоровку, обнаружили большое количество сгоревших автомобилей, наполненных трупами немецких солдат и офицеров.

Операцией по ликвидации окружённых немецких войск руководил генерал армии т. Конев.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 17 февраля

В течение 17 февраля юго-западнее и южнее Луги наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Шир, Страшево, Машутино, Тушитово, Осмерицы, Большие Ляды, Малый Уторгш.

Войска 2-го Украинского фронта в результате ожесточенных боев, продолжавшихся непрерывно в течение четырнадцати дней, 17 февраля завершили операцию по уничтожению десяти дивизий и одной бригады немцев, окруженнных в районе Корсунь-Шевченковский. В ходе этой операции немцы оставили на поле боя убитыми 52 тысячи человек. Сдалось в плен 11 тысяч немецких солдат и офицеров. Вся имевшаяся у противника техника захвачена нашими войсками.

Юго-западнее Звенигородка наши войска успешно отбили все контратаки танков и пехоты противника.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 16 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

Массированный налет наших самолетов на г. Хельсинки

В ночь с 16 на 17 февраля большая группа наших самолетов произвела массированный налет на г. Хельсинки и в течение девяти часов бомбардировала военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены на территории судостроительной верфи, военных складов, складов торгового порта, воинских казарм и в центральной части города. В районе железнодорожной станции, электростанции и газового завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при удалении 200 километров.

Три наших самолета не вернулись на свои базы.

Оперативная сводка за 18 февраля

В течение 18 февраля юго-западнее и южнее города Луга наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Новгорода наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Шимск, а также заняли населенные пункты Нижний Прихон, Вешка, Старый Шимск.

Южнее озера Ильмень наши войска, перейдя в наступление, с боями овладели городом и железнодорожным узлом Старая Русса, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе населенные пункты Парфёнова, Большая Козанка, Чирикова, Пенна, Нагаткино, Ожедово, Великое Село, Лосытина, Соколово, Байнова, Святогорша.

Севернее Звенигородка наши войска полностью уничтожили отдельные разрозненные группы противника, скрывавшиеся после ликвидации окруженных немецких войск в оврагах и роще южнее Шандеровка.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 17 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 61 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 12 самолетов противника.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 февраля, в 7 часов 30 минут вечера,

в помещении гортеатра

СОСТОИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Богородского Городского Комитета ВКП(б) и Городского Совета депутатов трудящихся с участием партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, стахановцев предприятий и интеллигенции города, посвященное 26-й годовщине Красной Армии.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б). Горисполком

21 февраля, в 6 часов вечера,
в помещении парткабинета

СОЗЫВАЕТСЯ совещание начальников ОРСов, заведующих подсобными хозяйствами предприятий, учреждений и промартелей с вопросом о ходе подготовки подсобных хозяйств к весеннему севу. Доклады с мест.

ГК ВКП(б).

Сегодня, 20 февраля, в 2 часа дня,

в помещении парткабинета

СОЗЫВАЕТСЯ общегородское женское собрание

Доклад о 26-й годовщине Красной Армии сделает тов. Парккова.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьковской области, улица Калинина, 15. Телефон редакции № 15.

Ми 00428

Типография имени Войкова

Наши орденосцы

Юлия Бескаравайно

В Богородске Юлия Бескаравайно приехала с Украины неграмотной девушкой. Это было в марте 1932 года. Вначале поступила на шорно-седельную фабрику официанткой в столицу Тоненькая, подвижная, она быстро обходила столы, но работой была недовольна, хмурилась. Часто вспоминала родной город и по ночам ей снилась украинская земля. Твердо решив приобрести квалификацию, она настояла, чтобы ее перевели в цех, на машину.

После работы Юлия училась в школе ликбеза. Поздно вечером, спеша домой и, прижимая к себе учебники, весело вбегала на крыльцо дома, ласкала ребенка, а затем до поздней ночи сидела за книги.

Школу она кончила на «лично» и получила в подарок дамскую сумочку. Через год Юлия Бескаравайно подала заявление в комсомол.

— Дельная девушка, — говорили о ней рабочие.

Любое дело Юлия выполняла легко и просто. Ловко и точно разрезывала брезент, быстро считала ремни, с успехом работала на любой машине. Трудовая слава доставалась не сразу. Она выковывалась упорным, настойчивым трудом.

Началась война. Предприятие получало фронтовые заказы. Юлия Бескаравайно, сразу же опенила обстановку, в которой придется работать. Она решила показать новые образцы труда,

и вскоре заменила на работе трех человек.

В один из тех дней, которые запоминаются на всю жизнь, пришло известие с фронта о гибели мужа. И не было уже такого дня, чтобы она выполнила задание ниже, чем на 400 процентов, не было такой работы в цехе, которую бы она не освоила первая. Неиссякаемая энергия, юношеская ловкость, неугасимая любовь к Родине и ненависть к врагу — таковы ее качества.

В 1942 году Юлия Бескаравайно вступила в члены ВКП(б). С гордостью смотрела она на итог своего роста — партийный билет. Юлия Бескаравайно — председатель цехового комитета, ее наградили Почетной грамотой горкома ВКП(б).

Так же, как и тысячи других, Юлия Бескаравайно с тревогой следит за событиями на фронте. Войска Красной Армии идут все дальше на запад по истерзанной украинской земле. В эти дни она выполняет по пять норм.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Юлия Бескаравайно награждена орденом Трудового Красного Знамени.

И если вы спросите ее на работе:

— Чем вы отвечаете на награду?

— Чем? — переспросит она. — А вот чем! — и укажет, засияв улыбаясь, на большую грудь аккуратно разрезанного брезента. К. Холодова.

ОБРАЩЕНИЕ

КОЛЛЕКТИВА СТОЛОВОЙ РЕМЗАГАДА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ГОРОДА БОГОРОДСКА

Трудящиеся Советского Союза, стремясь приблизить час победы над вражеским врагом, работают для фронта, не покладая рук. Большая и почетная задача стоит перед наими, работниками общественного питания. Хорошая пища способствует повышению производительности труда, от работы столовой во многом зависит успех выполнения производственной программы.

Коллектив работников столовой ремзагада включается в социалистическое соревнование за выход пищи, сократить до минимума отходы.

Строго придерживаться нормы выхода пищи, сократить до минимума отходы.

По поручению коллектива:

Зав. столовой ЧЕЧЕТ, Зав. производством АРШАНОВА.
Повара: ПИНЯГИН, ДУБРОВИНА.

и берет на себя следующие обязательства:

Всячески разнообразить приготовление пищи и добиться высокого качества ее по калорийности, строго придерживаясь при этом норм расходования продуктов.

Своевременно и культурно обслуживать рабочих.

Содержать столовую в хорошем санитарном состоянии.

Бережно хранить инвентарь и имущество столовой.

Строго придерживаться нормы выхода пищи, сократить до минимума отходы.

Премии за досрочное выполнение финплана

Алистеевский сельсовет первым в районе, 15 февраля, выполнил финансовый план первого квартала на 120,5 процента и полностью собрал Венный налог. Бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета постановили премировать председателя сельсовета тов. Харitonova A. P. 500 рублей и налогового инспектора тов. Крюкову A. F. месячным окладом. Для премирования финансовых активистов выдана одна тысяча рублей.

ЛУЧШАЯ ТЕЛЯТНИЦА

Телятница Кузнецова Колхоза Курикова Анна Ивановна в прошлом году сохранила всех 35 телят. Падежка не было совершенно, молодняк имел большой прирост.

В нынешнем году, несмотря ни на что,

на недостаток кормов, телята в январе дали прирост 625 граммов вместо 450 по плану. Анна Ивановна делает подкормку, своевременно дает телятам корм, внимательно ухаживает за ними. — Л. Агрова.



Юный советский патриот

14-летний Сережа Корнилов, награжденный орденом Красного Знамени за большую помощь, оказанную им партизанам во время оккупации гитлеровскими захватчиками его родины (Смоленская область). Теперь он воспитанник Н-ской авиации.

Фото Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ

■ На кожгалантерейной фабрике ко дню Красной Армии для детей фронтовиков будут разданы подарки — 150 пар варежек и 50 портфелей. Уже дано 20 пар вязаной обуви, 50 метров мануфактуры.

■ Ученики Крестецких начальных школ Демидовского сельсовета собрали 800 рублей в фонд помощи детям фронтовиков.

■ Коллектив сыропятного завода выделил для детей 20 пар белья, 10 пар чулок, материал на 10 пар брюк. Собрано 1.000 рублей для оказания денежной помощи.

■ В артели «Труд» для детей фронтовиков изготовлено 50 пар обуви и 50 будет сделано к 23 февраля.

■ В артели «Заря» ко дню Красной Армии дети военнослужащих получат 55 платьев и 0 костюмов.

В течение месячника

За период фронтового месячника по подготовке к весеннему севу в Бочеевском сельсовете вывезено на поля 10 500 возов навоза, в том числе на салазках 1190 возов. Колхозники добыли 2.620 тонн торфа, 13,6 тонны золы и 14,5 тонны птичьего помета.

На заготовке и вывозке удобрений по стахановски работали Лосева Анна и Короткова Серафима из Старо-Бочеевского колхоза, Седова П. Ф. и Мухина К. Ф. — из Болковского колхоза, Жигунова Любовь, Финогенова Валентина и Макарова Александра — из Кубаевского колхоза.

В течение месячника приучены к упряжке 14 голов крупного рогатого скота.

А. Моторина.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.

Богородскому лесхозу требуется
бухгалтер и счетные работники.
Обращаться: ул. Ленина, 232.

Богородскому базару управлению
ТРЕБУЮТСЯ
ночной сторож и сборщики
по рынку.